



ОТЧЁТ САРАТОВСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РУСО О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В 2022 ГОДУ

В 2022 году деятельность Саратовского регионального отделения РУСО была продолжена в соответствии с её главными задачами и планами организации.

Саратовская организация РУСО действует в тесном контакте, полном взаимодействии с Саратовским областным отделением КПРФ и комсомольской организацией, что помогает общему делу. В единстве действий – залог общего успеха! Это проявляется в организации учебы молодых коммунистов, проведении конференций, «круглых столов», семинаров как по изучению марксистско-ленинского ученья, так и по актуальным общественно-политическим темам.



Члены РУСО активно участвуют в научных конференциях, проводимых на базе высших учебных Саратовской области.

Общественная организация «Российские учёные социалистической ориентации» призвала принять активное участие 11 сентября 2022 года в выборах Губернатора Саратовской области и депутатов Саратовской областной Думы седьмого созыва.

К сожалению, до конца 2022 года в Саратовской области не отменены ограничения, введенные Правительством Саратовской области в связи с пандемией COVID-19, введенные в 2020 году. Это привело к невозможности организации и проведения таких массовых мероприятий, как научно-теоретические и научно-практические конференции.

Несмотря на ограничения всё же удалось провести несколько семинаров и тематических «круглых столов», в которых принимали участие члены Саратовского отделения РУСО, депутаты Саратовской областной Думы, депутаты ГД ФС РФ, активисты и сторонники КПРФ, приглашенные — ученые, журналисты, писатели, специалисты по обсуждаемой тематике «круглого стола».

Учёные РУСО, как и в предыдущие годы, организовывали и принимали участие в работе конференций, «круглых столов», парламентских слушаний, организуемых в Саратовской областной Думе и Государственной Думе ФС РФ.

Члены Саратовского отделения РУСО систематически готовят:

- 1) аналитические и информационные материалы для «круглых столов», проводимых Саратовским областным комитетом КПРФ,
- 2) справочные материалы для фракции КПРФ в Саратовской областной Думе,
- 3) аналитические записки о социально-экономическом положении — анализ политической, экономической, социальной ситуации в Саратовской области в сравнительном анализе с другими регионами России.

Совместно с сотрудниками Саратовского областного комитета КПРФ и редакцией газеты «Коммунист – век XX-XXI» разработали интернет-проекты «Календарь коммуниста» и «100 лет СССР - важные даты эпохи СССР». Единственный проект такого рода вызвал интерес у огромного круга читателей.



У коммунистов пользуются большой популярностью и бурно обсуждаются на занятиях партийной учебы, проводимой к.т.н. А.Ю.Анидаловым:

книги Г.А. Зюганова «Глобализация и судьба человечества», «Россия под прицелом глобализма», «Сталин и современность», «Эпоха Сталина: цифры, факты, выводы»; книги И.И.Никитчука («Украинский Чапаев», «Восемь уроков марксизма», «В поисках истины» и др.).

Ярким примером совместной работы Саратовского отделения РУСО и Саратовского областного комитета КПРФ является подготовка и проведение мероприятий, прошедших во всех партийных организациях Саратовской области, связанных со 100-летием образования СССР.

С этим событием были связаны мероприятия, которые проводились Саратовским отделением КПРФ совместно с членами саратовского регионального отделения РУСО, в частности, «круглые столы», выставки, семинары, посвященные 100-летию образования СССР:

- ✓ «Рождение СССР: экономический, политический, социально-культурный, национальный, военный аспекты»;
- ✓ «100 лет образования СССР: истоки зарождения и становления на Саратовской земле – правда и вымысел»;
- ✓ Совместно с Саратовским отделением «Всероссийского женского Союза – Надежда России» («ВЖС – Надежда России») проведен «круглый стол» «Роль женщин СССР и в современной России»;
- ✓ Совместно с Саратовской организацией «Дети войны» проведен семинар «О роли подрастающего поколения в победе в ВОВ»;
- ✓ Проведены «круглые столы», посвященные памяти В.И. Ленина, и И.В. Сталина, «О роли социалистического государства в освоении космоса человеком, которое началось с полета первого космонавта Ю.А. Гагарина».

А.Ю. Анидалов еженедельно читает лекции для молодых марксистов, которые завоевывают большую популярность не только в Саратове, но и в удаленных районах Саратовской области.

Н.Н. Бондаренко систематически проводит обучающие семинары по разъяснению марксистско-ленинской теории, разъясняет работы В.И. Ленина и К. Маркса, а также читает лекции по эффективным методам работы в интернете.



Проводились заседания оргкомитета РУСО с подготовкой рекомендаций соответствующим партийным и государственным органам Российской Федерации:

11 января 2022 г. — обсуждение плана работы Саратовского отделения РУСО на 2022 год;

1 февраля 2022 г. — утверждение плана работы Саратовского отделения РУСО на 2022 год;

24 мая 2022 г. — рекомендации по выдвижению кандидатов в Губернаторы Саратовской области и депутатов Саратовской областной Думы 7 созыва. Выработка тактики и стратегии ведения избирательных кампаний;

27 сентября 2022 г. — обсуждение итогов избирательной кампании;

20 декабря 2022 г. — итоги работы Саратовского отделения РУСО за 2022 год.

В течение 2022 года члены Саратовского отделения РУСО проводили занятия по марксистско-ленинской теории в Саратовском городском комитете КПРФ.



Представители Саратовской организации принимали активное участие в партийной акции «С заботой и вниманием о близких», которая стартовала в феврале 2022 года и продолжается по настоящее время.

Продолжена практика активного привлечения комсомольской молодёжи к подготовке и проведению семинарских занятий, «круглых столов» и других мероприятий, проводимых по совместным планам Саратовского областного комитета КПРФ и РУСО. Члены РУСО – обязательные участники проводимых комсомольских мероприятий и совместных партийно-комсомольских вечеров «Комсомол в моём сердце», «Связь комсомольских поколений».

Саратовским отделением РУСО за отчётный период было организовано проведение 15 лекций на базе учебного плана семинарских занятий Саратовского городского отделения КПРФ.

Профессор Семёнов С.Н. опубликовал статьи в газете «Советская Россия», одну статью в газете «Правда» и 7 статей в областной газете «Красное знамя».

Н.Н. Бондаренко регулярно проводит учебные семинары в Центре политической учёбы ЦК КПРФ, выступает на «круглых столах», организованных ЦК КПРФ, проводит семинарские занятия в рамках политучёбы в Саратовском горкоме КПРФ, активно ведёт образовательную, разъяснительную и агитационно-пропагандистскую работу в сети интернет, опубликовал 4 статьи в газете «Советская Россия», 2 статьи в газете «Правда» и 22 статьи в областной газете «Коммунист – век XX-XXI».

Установлен и действует хороший контакт с Саратовским ГОРОДСКИМ ДОМОМ КУЛЬТУРЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА. Здесь в декабре 2022 года состоялась областная выставка творческих работ в честь 100-летия СССР.

В связи с русофобскими нападками проправительственных активистов на историческое наследие г. Саратова в декабре 2022 года состоялся «круглый стол» по топонимике города Саратова, на котором было принято решение о недопущении переписывания истории советского государства и переименования улицы им. Сакко и Ванцетти.

В апреле-мае 2022 году были организованы экскурсии в Парк Победы на Соколовой горе г. Саратова, на место приземления первого космонавта, коммуниста Ю.А.Гагарина, по памятным и историческим местам г. Саратова. В декабре 2022 года состоялись две экскурсии в народный музей, созданный при Союзе ветеранов боевых действий запаса г. Саратова.

Члены РУСО ежегодно принимали активное участие в проведении праздничных мероприятий, посвященных следующим знаменательным датам: Дню Советской Армии и Военно-Морского флота — 23 февраля, Дню международной солидарности трудящихся – 1 мая, празднику Победы советского народа в Великой Отечественной войне – 9 мая, юбилейным годовщинам В.И. Ленина – 22 апреля, день Великой Октябрьской социалистической революции – 7 ноября, а также в проведении других праздников и памятных дат, посвященных достижениям советского народа.

Постоянно в течение года проводились научно-теоретические и учебные семинары по проблемам теории и практики коммунистического движения.

11 января 2022 года состоялся семинар «Ленин в современном мире».

11 января 2022 года провели «круглый стол» – политические чтения «О роли Ленина в образовании СССР»

18 января 2022 года в рамках семинарского занятия обсудили две статьи: «ГРОЗЯЩАЯ КАТАСТРОФА» и «ТИТАНИК» ЦИВИЛИЗАЦИИ», опубликованные в сборнике «В поисках истины» (автор И.И. Никитчук).

25 января 2022 года состоялся семинар «Проект Конституции социалистического общества».

8 февраля 2022 года члены Саратовского отделения РУСО поздравили коллег и жителей Саратовской области с Днём российской науки.

8 февраля 2022 года состоялся семинар «О Сталинской экономике в СССР».

15 февраля 2022 года состоялся семинар «Коммунистическое отношение к труду в СССР».

22 февраля 2022 года состоялся семинар «Общественное потребление — формы распределения в социалистическом обществе».

26 февраля 2022 года в Саратове состоялся семинар-совещание актива областного отделения КПРФ, посвящённым вопросам подготовки к выборам губернатора и депутатов Саратовской областной думы в сентябре 2022 года, в рамках которого член РУСО А.Ю. Анидалов выступил с докладом, в котором изложил основы новой тактики ведения избирательной кампании, основанной на математическом моделировании агитационной работы.

В работе мероприятия приняли участие: депутат Государственной Думы ФС РФ, член Президиума ЦК КПРФ, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов; советник Председателя ЦК КПРФ В.П. Пешков; заведующий отделом ЦК КПРФ по молодёжной политике, член ЦК КПРФ, секретарь ЦК ЛКСМ РФ Я.И. Листов; заместитель заведующего отделом ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний Н.Ю. Волков; первый секретарь Саратовского областного комитета КПРФ, депутат Государственной Думы О.Н. Алимова; члены Саратовского отделения РУСО: первый секретарь Волжского РК КПРФ Н.Н. Бондаренко, первый секретарь Ленинского РК КПРФ, депутат Саратовской гордумы нескольких созывов А.А. Карасёв, первый секретарь Саратовского ОК ЛКСМ РФ С.Д. Подсевалов; депутат Саратовской областной думы Владимир Есипов.





1 марта 2022 года состоялся «круглый стол» «Общие и различные ситуаций, связанных с первой мировой войной и СВО». Участники «круглого стола» провели анализ позиций Ленина в отношении национально-освободительных и империалистических войн, проследили исторические параллели состояния общества современной России 1905, конца 1915 — начала 1916 годов, провели анализ тревожного времени, обострённого проводимой СВО и империалистическими войнами.

15 марта 2022 года состоялся семинар «Трагические уроки СССР», посвященный Всесоюзному референдуму 17 марта 1991 года о сохранении СССР.

29 марта 2022 года состоялся семинар «Пандемия, кризисные явления в современном обществе и пути выхода».

12 апреля 2022 года члены РУСО приняли участие в городских мероприятиях, проводимых в честь Дня космонавтики, и провели семинар «Сыны отчизны – Сергей Королев, Игорь Курчатов и Мстислав Келдыш, Юрий Гагарин и Герман Титов – открывали человечеству космическую эру».

3 мая 2022 г. состоялся «круглый стол» на тему: «Истоки зарождения и возрождения фашизма», посвященный 77-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией.

8 и 9 мая 2022 года члены Саратовского отделения РУСО совместно с Саратовским областным комитетом КПРФ приняли участие в городских и партийных мероприятиях, посвященных празднованию 71-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Так, в воскресенье, 8 мая, в 08.00 состоялось возложение венков и цветов к монументу «Воин-освободитель» на мемориальном комплексе «Братская могила» на Воскресенском кладбище г. Саратова.

Затем с 10.00 до 11.00 на Театральной площади прошло торжественное прохождение войск Саратовского территориального гарнизона – Парад Победы.



В День Победы, 9 мая, в 10.00 на Соколовой горе прошла церемония возложения цветов к Вечному огню в Парке Победы. Затем колонна КПРФ прошла со Знаменем Победы по главной аллее Парка Победы. Пели песни военного времени, раздавали прохожим красные ленты, воздушные шары, дарили цветы ветеранам ВОВ.



В 15 часов со Знаменем Победы и портретами И.В. Сталина прошли в городской колонне «Бессмертного полка», которое завершилось на Театральной площади города Саратова.

17 мая 2022 года прошел «круглый стол» в честь 100-летия со дня образования Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленин, образованной решением II Всероссийской конференции РКСМ.

Члены Саратовского отделения РУСО в Саратове приняли активное участие в подготовке и проведении семинар-совещания руководителей и партийного актива региональных отделений КПРФ Приволжского федерального округа. Семинар прошёл **27-28 мая 2022 года** в Саратове.





6 июня 2022 года члены молодёжного крыла Саратовского отделения РУСО вышли на улицы, чтобы поздравить жителей Саратова с праздником.

Сегодня особенно важно уделять большое внимание русскому языку, на котором по всему миру говорят сотни миллионов человек. Нет никаких сомнений, что мы – носители одного из самых богатейших языков мира, созданных человечеством. Каждый из нас обязан сохранять и приумножать это культурное богатство, предотвращая его засорение, разложение и деградацию, защищать его повсюду, отстаивая ценности и идеалы, присущие многомиллионному народу.



7 июня 2022 года к.т.н. В.Е. Есипов, обладатель двух ТЭФИ О.В. Маркова и гл. редактор газеты «Коммунист век XX-XXI» Д.А. Буланов для кандидатов в депутаты провели семинарские занятия о подготовке агитационных материалов.



28 июня 2022 года работники медицины А.Б. Сорокин и Е.А. Грунова провели лекцию по оказанию первой медицинской помощи. Собравшиеся закрепили знания на практике.

28 и 29 июня 2022 года прошли «круглые столы», приуроченные к переименованию проспекта Кирова г.Саратова «Роль Столыпина в политической жизни царской России и Саратовской губернии» и «Личность С.М. Кирова и его вклад в развитие экономики СССР».

14 июля 2022 года состоялся «круглый стол» по обсуждению доклада Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на Пленуме Центрального Комитета партии «Системный кризис капитализма, информационная война и задачи КПРФ в борьбе за социализм».

30 августа 2022 года по инициативе РУСО состоялось заседание «круглого стола», посвященное Всенародному празднику – Дню Победы советского народа над милитаристской Японией. В заседании приняли участие ученые, члены партии и сторонники КПРФ.

27 сентября 2022 года прошло совещания партийного актива, на котором члены РУСО выступили с докладом «Прошедшие выборы, действия КПРФ и других партий». После доклада состоялся обмен мнениями, наблюдениями, выработка позиции.

4 октября 2022 года состоялся семинар «Познание мира. Формирование общественного сознания».

4 октября 2022 года на семинарском занятии в Саратовском горкоме КПРФ, прошло обсуждение работы д.т.н, председателя ЦС РУСО И.И. Никитчука «Нет антикоммунизму и русофобии!», материала к конференции ЦС РУСО (28 сентября 2022 года) «Русофобия и антикоммунизм – главное идейно-политическое оружие коллективного Запада и компрадорской властной верхушки постсоветской России».

11 октября 2022 года прошёл семинар «Азы диалектического мышления».

1 ноября 2022 года состоялся семинар «Сущность и форма переходного периода от капитализма к социализму».

7 ноября 2022 года учёные Саратовского отделения РУСО поздравили всех граждан России и бывших союзных республик с праздником — 105ой годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

24 ноября 2022 года состоялся семинар по обсуждению доклада Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова на ноябрьском 2022 года Пленуме ЦК КПРФ «Опыт советского народовластия и задачи КПРФ в борьбе за подлинную демократию, социальный прогресс и дружбу народов».

6 декабря 2022 года прошел «круглый стол» «Интеллектуальный труд и его эксплуатация как факторы классовой борьбы XXI-го века».

13 декабря 2022 года прошел семинар «Ленин и Сталин: современное видение политических титанов».

25 декабря 2022 года под руководством кандидата наук А.А. Карасева коммунисты Ленинского райкома Саратова провели «круглый стол» «Экономическая и социальная политика СССР». Вопросы социальной сферы, образования, развития сельского хозяйства, успехов обороны страны были подробно раскрыты участниками «круглого стола». Выступившие показали достижения СССР в сравнении с текущим положением в капиталистической России, в результате многие стали понимать причины развала СССР и тяжёлые последствия от этой катастрофы.

В заключительной части «круглого стола» Саратовским обкомом КПРФ состоялось вручение наград заслуженным коммунистам и партийных билетов новичкам партии.

29 декабря 2022 года коммунисты Саратовского горкома КПРФ организовали и провели «круглый стол» «Государственное устройство СССР, направления деятельности государства, позволившие вывести страну в мировые лидеры».



Открыл «круглый стол» первый секретарь Саратовского горкома КПРФ, член ЦК КПРФ, кандидат наук Александр Анидалов, который рассказал об огромной исторической роли СССР и о мировом значении его векового юбилея. 100 лет назад большевики во главе с В.И. Лениным предотвратили уничтожение страны и предложили национально-государственное устройство, при котором не ущемлялись интересы ни одного народа. Все были объединены идеей строительства справедливого общества, в котором достойно живётся любому человеку. Если бы не было дружбы и взаимодействия в Советском Союзе, не было бы мощного рывка в развитии страны.

На «круглом столе» выступили активисты районных партийных отделений Саратова. Представитель Кировского райкома, член молодёжного парламента области Д. Жаринов рассказал о структуре и методах управления СССР, дал сравнение с современной системой государственного и муниципального управления. Первый секретарь Заводского (Сталинского) районного отделения КПРФ В. Черваков напомнил о системе социальных гарантий, появившейся после возникновения СССР и развивавшейся вместе с Советским Союзом, о проблемах, возникших на позднем этапе существования страны. Активист Фрунзенской партийной организации, кандидат наук М. Поздняков раскрыл вопрос взаимоотношений республик в составе СССР, осветил в свете нынешних событий период Советско-Финской войны, показав схожесть в ходе тех событий с текущими событиями в России и вокруг неё. Представитель отделения КПРФ в Ленинском районе Саратова, кандидат наук Л. Швейцаров выступил с обстоятельным докладом о становлении и развитии сельского хозяйства в СССР.

Отдельно стоит отметить работу молодёжной организации Саратовского областного отделения РУСО (совместно с городским комитетом ЛКСМ РФ), системно проводящую работу по политическому просвещению (каждый вторник в помещении Саратовского городского отделения КПРФ).

Активные участники и организаторы мероприятий молодёжного отделения РУСО Саратовской области — аспирант Сергей Подсевалов и студенты старших курсов Алексей Михалкин, Константин Захаров, Артём Воронин, Данила Жаринов.



СПИСОК ТЕМ ПОЛИТИЧЕСКИХ УЧЕБ МОЛОДЁЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ САРАТОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РУСО

Современный марксизм

1. Начало советского марксизма.

Первое занятие. Начало теории.

В.И. Ленин «Три источника марксизма...», «Что делать?».

Основные вопросы: основные составные марксизма, значение философии как метода для марксизма, философия марксизма, о классовом сознании, роль партии в работе с пролетариатом.

Второе занятие. Философская основа марксизма.

В.И. Ленин «Материализм и эмпириокритицизм» (главы 2, 4. Абсолютная и относительная истина...; 6. Критерий практики в теории познании), «Философские тетради» («Философские тетради В.И. Ленина и их место в развитии марксистской философии»).

Основные вопросы: что такое диалектика для марксизма, как определить истину, зависимость философии от внешних условий, детерминированность.

Второе занятие. Часть 2. Социальная философия и исторический материализм.

И.В. Сталин «О диалектическом и историческом материализме», Бухарин, Н.И. «К постановке проблем теории исторического материализма», «Теория исторического материализма» (Введение.)

Основные вопросы: основные положения диалектического материализма, исторический материализм – что это?, роль производственных отношений.

Третье занятие. Политика и экономика.

В.И. Ленин «Империализм как высшая стадия капитализма» (историческое место империализма), «Государство и революция» (глава 5. «Экономические основы отмирания государства»).

Основные вопросы: сущность империализма, что такое государство, экономика капитализма и социализма.

2. Западный марксизм в эпоху войн и революций.

Первое занятие. Ревизионизм и оппортунизм в рядах европейских социал-демократов.

Р.Люксембург «О социализме и русской революции» (часть первая. Оппортунистический метод). В.И. Ленин «Крах Второго Интернационала» (либо весь, либо прочитать кратко, либо отрывками по желанию).

Основные вопросы: идеи Бернштейна, крах 2-го Интернационала, причина перерождения левых в Европе.

Второе занятие. Коммунисты на западе. Немецкая, Венгерская революции.

Л. Троцкий. «Мученики Третьего Интернационала», Р.Люксембург «Чего хочет союз спартакистов»?

Основные вопросы: спартакисты, Роза Люксембург, Венгерская Советская Республика, Бела Кун.

Третье занятие. Гуманистический марксизм, начало неомарксизма.

Д. Лукач, А. Грамши.

Основные вопросы: основные идеи Дьерда Лукача и его биография, участие Лукача в Венгерской революции и влияние её на его творчество; основные идеи Антонио Грамши, его биография, история создания «Тюремных тетрадей», влияние Грамши на последующих европейских «левых». Концепция «культурной гегемонии» pro et contra.

3. Восточный марксизм.

Первое занятие. Мао Цзедун и Китайская революция.

- 1) Философия Мао. Мао Цзедун. «Относительно противоречий». «О практике».
- 2) Революционная практика Мао. Мао Цзедун «О новой демократии». Этапы Китайской революции, тактика «народной войны» Мао.

Основные вопросы: биография Мао до победы революции в Китае, история Китайской революции, основные идеи Мао.

Второе занятие. Корейский социализм и Чучхе.

Основные вопросы: история Корейской революции, основные концепции Чучхе, современное состояние идей Чучхе и их роль в социалистическом мире.

Третье занятие. Марксизм в Азии.

Основные вопросы: Вьетнамская революция, левые на Филиппинах, маоисты — партизаны в Кашмире, японские коммунисты, Иран при социализме, Сирия, Египет, Ливия при жизни Насера, Кадафи, БААС.

Промежуточное занятие, посвященное истории 2-й половины XX-го века.

Основные вопросы: послевоенный мир, начало «холодной войны», корейская война, вьетнамская война, XX съезд КПСС, Венгерское восстание, «Мармеладный бунт в ГДР», антиимпериалистическая борьба в странах 3-го мира, советско-китайские и советско-албанские отношения, конфликт Москва-Белград, деятельность левых террористических организаций в Европе (Красные Бригады, RAF), Пражская весна и её подавление, война в Афганистане, Иранская революция, становление неолиберализма, перестройка, развал СССР.

4. Марксизм в Европе после Второй мировой войны.

Первое занятие. Французские интеллектуалы и марксизм.

Ж.-П. Сартр, Л. Альтюссер.

Основные вопросы: участие французских интеллектуалов в политической деятельности, основные моменты учения Сартра и Альтюссера, их роль в становлении неомарксизма, май 1968.

Второе занятие. Франкфуртская школа.

Т. Адорно и М. Хоркхаймер, Г. Маркузе, Э. Фромм.

Основные вопросы: история Франкфуртской школы, основные идеи данной школы, теория Критической теории, психоанализ и марксизм, проблемы теории и практики.

Третье занятие. Будапештская школа и Праксис.

Поздний Лукач, статьи журнала Праксис.

Основные вопросы: что такое Праксис, проблемы молодого Гегеля и Маркса у Лукача, история группы Праксис, биография Лукача и его наследие.

Четвертое занятие. Борьба с капитализмом западных левых (RAF, красные бригады).

О протесте и сопротивлении, Антонио Негри, Красные бригады, RAF.

Основные вопросы: левый оппортунизм, ограниченность метода террора, последствия деятельности левых группировок.

5. Советский марксизм. Марксизм-ленинизм.

Первое занятие. Ленинизм.

Сталин об основах ленинизма, Бухарин в память об Ильиче.

Основные вопросы: наследие Ленина в советской философии, механистический материализм Бухарина, теоретические основы левого и правого уклона, сталинская философия и её влияние на дальнейшую судьбу советской философии.

Второе занятие. Советская философия.

Ильенков, Ойзерман, Мамардашвили, Лифшиц, Богомолов.

Основные вопросы: основные идеи и направления советских философов 2-й половины прошлого века, влияние молодого Маркса и Гегеля на творчество советских философов, наследие советской философии.

Третье занятие. Левые диссиденты и левые в перестройку.

Кагарлицкий, Тарасов, Андреева.

Основные вопросы: история левого диссидентства, противники и сторонники перестройки, отношение к перестройке, основные идеи творчества Кагарлицкого.

Четвертое занятие. Постсоветский марксизм.

Основные вопросы: современный марксизм, неомарксизм, постмарксизм.

Курс по политэкономии.

1. Основы политэкономии.
2. Докапиталистический способ производства.
 - 2.1 Первобытный коммунизм.
 - 2.2 Рабовладельческий строй.
 - 2.3 Феодализм.
3. Переход к капитализму.
4. Основы капиталистического способа производства.
5. Типы капиталистического производства.
6. Социалистическая экономика.

Марксистское обществознание

Философский раздел

1. Человек и общество.
2. Знание и познание.
3. Религия, Искусство, Наука.
4. Основные философские методы и направления.
5. Проблема свободы в марксизме.
6. Исторический формационный подход.

Экономический раздел

1. Что такое экономика?
2. Производство при капитализме.
3. Основы социалистической экономики.

Социальный раздел

1. Структура общества и концепции общественного устройства.

Раздел Политика

1. Теория появления государства и его функции.
3. Политическая система, типизация и видизация.
4. Типы политических режимов.
5. Политическая культура. Идеология. Политическая социализация.
6. Политическая партия и рабочее движение.
7. Избирательный процесс и коммунистическая партия.
8. Советская демократия.

Раздел практического правоведения

1. Административное право (ходовые статьи).
2. Процессуальное административное право.
3. Федеральный закон и нормативные акты о выборах.

Основы марксизма-ленинизма

1. Вводная лекция. Познакомиться. Обозначить цели и задачи. Ознакомить со списком литературы. Внести коррективы в план и ход последующих занятий. Проанализировать недавние события и обосновать необходимость их теоретического анализа.
2. Принципы коммунизма. Ф. Энгельс.
3. Манифест коммунистической партии. К. Маркс и Ф. Энгельс. (Актуален ли манифест сегодня?).
4. Философия раннего Маркса. Проблема отчуждения. Проблема свободы. Революция. Марксизм – идеология или философия?
5. Фридрих Энгельс – философ XIX века. Пару слов о жизни. «Диалектика природы». «Появление семьи, частной собственности и государства».
6. Экономическое учение Карла Маркса. Определение базиса и надстройки. Взаимовлияние базиса и надстройки.
7. Диалектический материализм. Истоки: Фейербах и Гегель. Три закона диалектики. Применение.
8. Подведение итогов. Выступление с докладами на темы: а) Актуальность марксизма в XXI веке; б) Экономическое учение Маркса и его особенности; в) Энгельс – философ – материалист.

Классики советского марксизма

Вводная лекция. Познакомиться. Обозначить цели и задачи. Ознакомить со списком литературы.

Морис Конфорт. Диалектический материализма

Общее чтение книги на занятии.

СВЕДЕНИЯ О РУКОВОДСТВЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ РУСО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Руководитель Саратовского регионального отделения РУСО

СЕМЕНОВ Сергей Николаевич

доктор экономических наук, профессор,
академик Петровской Академии наук и искусств,
члена Европейской Ассоциации экономистов аграрников,
лауреат премии им. Петра Великого.

Куратор

Есипов Владимир Евгеньевич

кандидат технических наук

email: superevrika@gmail.com

тел. +7 927 229 0710